

Čína je připravena posílit vojenskou spolupráci s Ruskem

infokuryr.cz/n/2023/03/31/cina-je-pripravena-posilit-vojenskou-spolupraci-s-ruskem

kurýr

31. března 2023



Ministerstvo obrany v Pekingu uvedlo, že je ochotno spolupracovat s Moskvou na posílení strategické koordinace

Čína je připravena posílit spolupráci s ruskou armádou, aby společně prosazovala mezinárodní spravedlnost, mír a bezpečnost, uvedl ve čtvrtek mluvčí čínského ministerstva obrany Tan Kefei.

Oznámení přichází po summitu prezidenta Si Ťin-pchinga a jeho ruského protějšku Vladimira Putina, který se konal začátkem tohoto měsíce v Moskvě. Oba vůdci znovu potvrdili zásady partnerství mezi svými národy a dohodli se na zlepšení bilaterálních vztahů a vojenské koordinace.

Podle Tana je Čína „ochotná spolupracovat s ruskou armádou na plné realizaci důležitého konsenzu dosaženého oběma hlavami států“. To zahrnuje další posílení strategické komunikace a koordinace, dodal.

Diplomat uvedl, že oba národy plánují pravidelně organizovat společné námořní a letecké hlídky, stejně jako pořádat výcviková cvičení a posilovat různé další oblasti spolupráce. Podle Tana je cílem „*prohloubit vojenskou vzájemnou důvěru*“ s Ruskem, aby pomohla zajistit mezinárodní spravedlnost a nově přispěla k mezinárodní a regionální bezpečnosti. To by „*posloužilo k budování komunity se sdílenou budoucností lidstva,*“ tvrdil.

Tan zaznamenal stále silnější vztahy mezi Moskvou a Pekingem, ale trval na tom, že nepředstavují vojensko-politické spojení ve stylu studené války. Podle mluvčího vazby „*překračují tento model státních vztahů*“ a mají povahu „*nepřizpůsobivosti, nekonfrontace a necílení na třetí země*“.

USA mezitím označily rostoucí vztahy mezi Ruskem a Čínou za „*velmi znepokojivé*“. Úředníci také označili Čínu za „*výzvu*“, přičemž Pentagon požaduje rozpočet na obranu na rok 2024 ve výši až 842 miliard dolarů.

Během své tiskové konference Tan tvrdil, že Čína je „*budovatelem světového míru*“ a „*přispěvatelem ke globálnímu rozvoji*“. Naproti tomu tvrdil, že USA používají svůj mamutí rozpočet na obranu – který je nejvyšší na světě – k „*vedení válek a vytváření nepokojů všude*“, což z nich činí „*největší hrozbu pro světový mír, bezpečnost a stabilitu*“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další